
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

PREFEITURA 

DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 

FUNDEB 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO 

E CONTROLE SOCIAL DO FUNDEB 

Aos quatorze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, o Conselho Municipal 

de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB realizou a reunião ordinária do mês em 

curso. Participaram os seguintes membros designados pelo Decreto Rio "P" Nº 28 de 27 de 

Janeiro de 2023, Sr.º Marcelo Ferreira de Sant’Anna (Representante dos Professores das 

Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino);  Sr.ª Anália Timóteo Gomes 

Comucci (Representante dos Servidores Técnico-administrativos das Escolas da Rede Pública 

do Sistema Municipal de Ensino); Sr.ª Maria Fernanda Tavares Falcão Antônio, Sr.ª Pamela 

Carvalho Franco Villas Boas e Sr.ª Priscila Fernandes de Oliveira (Representantes dos Pais de 

Alunos da Educação Básica da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino), Sr.º Ricardo 

Lima (Representante da Secretaria Municipal da Fazenda e Planejamento), Sr.º Diogo Pinheiro 

dos Reis Andrade (Representante do Conselho Municipal de Educação) e Sr.ª Arinda Barbosa 

da Silva (Representante do Conselho Tutelar). Iniciamos a reunião após constatar-se a 

existência de quórum. Em sequência apresentou-se a pauta do dia: 1. Informes Gerais: 

Contrato e implementação do JAÉ – Adiamento da implantação do sistema na cidade do Rio 

de Janeiro; 2. Leitura / Aprovo da Ata de Dezembro; 3. Calendário/2025 (reuniões); 4. Retorno 

das visitas as Unidades Escolares; 5. Outros assuntos: saída dos conselheiros Sr.ª Priscila 

Fernandes de Oliveira (Representante dos Pais de Alunos da Educação Básica da Rede 

Pública do Sistema Municipal de Ensino) e do Sr. º José Elias do Nascimento Neto 

(Representante da Secretaria Municipal de Educação), substituição dos conselheiros nos 

segmentos: alunos, responsável, diretor e Conselho Tutelar e confecção dos crachás/2025. 

Iniciamos a reunião comunicando aos presentes sobre o adiamento da implementação do JAÉ 

na cidade do Rio de Janeiro. Após a leitura da ata de Dezembro/2024, o Sr. º Ricardo solicitou 

alteração na parte que fala sobre os recursos/despesas da FR 142 – FUNDEB em nosso 

município. Neste momento, Sr. º Diogo pede que se registre que em nossa cidade não existe 

sobra de recursos do FUNDEB. Ficou acordado que na próxima reunião, após a audição do 

Contador Geral, o registro seria efetivado. Sr.ª Fernanda, segundo informações recebidas, diz 

que os professores que não tiveram seus Contratos renovados não foram pagos e nem 



receberam o devido pela rescisão contratual. Sr.ª Pamela aproveita o momento e pergunta 

sobre a contratação de professores. É informada que saiu um Edital para atendimento desta 

demanda. Sr.ª Anália solicita listagem das creches conveniadas para que o conselho possa se 

organizar para as visitas/2025. Ressalta-se a importância do acompanhamento às Unidades 

Escolares e creches conveniadas pois, através dessas visitações, o Conselho contribui de 

forma positiva para que a Secretaria Municipal de Educação avance ainda mais nas melhorias 

pretendidas. Sr.ª Priscila relata a excelência e agilidade da obra realizada na E.M Henrique 

Magalhães – 8ª CRE. Aproveitamos para distribuir o relatório enviado pela Coordenadoria de 

Infraestrutura das obras percorridas no ano de 2024. Finalizando, os presentes decidiram por 

unanimidade que a periodicidade das reuniões do conselho continuaria a ser bimestrais, à 

exceção dos três primeiros meses por conta das muitas demandas do colegiado e, já 

determinando os dias no Calendário/2025. Por nada mais haver a registrar, eu, Rosana Costa, 

matrícula 10/217.975-2, investida nas funções de secretária da sessão, lavro a presente ata, 

que será assinada por mim e pelos conselheiros na folha de presença em anexo. 

 

Rio de Janeiro, 14 de janeiro de 2025.  

        Rosana Costa 

           Matrícula 10/217.975-2 


